

СОЛИДАРНОСТЬ НАРОДОВ

В СССР по приглашению Советского комитета солидарности стран Азии и Африки находилась делегация Малийского комитета афро-азиатской солидарности партии Суданский союз во главе с председателем комитета товарищем Абдуллаем Соу.

В совместном заявлении стороны выражают искреннее удовлетворение в связи с расширением и укреплением уз дружбы между народами Советского Союза и Республики Мали и считают, что успешное развитие экономических связей, обмена в области культуры, науки, просвещения между обеими странами служат взаимным интересам и способствуют упрочению мира во всем мире и дружбе между всеми народами. Советский комитет и делегация Малийского комитета с удовлетворением отметили, что они придерживаются одинаковых взглядов по вопросам афро-азиатской солидарности.

Обе стороны высоко оценивают результаты Третьей конференции солидарности народов Азии и Африки в Моши и приложат все усилия для превращения в жизнь ее решений. Они заявляют о своей горячей поддержке героической борьбы народов Анголы, Мозамбика, так называемой Португальской Гвинеи, Кении, Занзибара, Южной и Юго-Западной Африки и требуют прекратить империалистическое вмешательство в дела Конго, принять решительные меры против политики геноцида в Южной Африке, положить конец иностранной интервенции в Южном Вьетнаме и империалистическому вмешательству во внутренние дела Лаоса, вывести иностранные войска из Южной Кореи, Южного Вьетнама, с Тайваня и Окинавы.

В настоящее время, говорится в заявлении, неотложной задачей народов, освободившихся от колониального господства, является борьба за достижение полной экономической независимости.

Стороны выразили надежду, что решения Конференции глав государств и правительств независимых африканских стран в Аддис-Абебе будут способствовать благородной цели укрепления африканского единства в борьбе за политическую и экономическую независимость, за ликвидацию остатков позорной системы колониализма. Они заявляют о своей решимости всемерно крепить един-

ство и солидарность свободлюбивых и миролюбивых народов на всех континентах.

Стороны считают, что борьба за мир неразрывно связана с национально-освободительным движением колониальных и угнетенных народов. Разоружение и сохранение мира означает ликвидацию агрессивных военных блоков, империалистических военных баз на чужих территориях, исключение вооруженного вмешательства империалистов во внутренние дела страны.

Советский и малийский комитеты солидарности единодушно поддерживают политику мирного существования государств с различными социальными системами, решения всех спорных вопросов путем переговоров и предотвращения таким образом вооруженного столкновения, которое неизбежно перерастет в мировую ракетно-ядерную войну. Обе стороны считают, что превращение Африки и омывающих ее вод в безатомную зону, а также ликвидация всех империалистических военных баз на африканской земле является существенным вкладом в дело сохранения и укрепления всеобщего мира и будет способствовать успешному завершению национально-освободительной борьбы.

Совместное заявление подписали:

Б. Гафуров, заместитель председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки и Абдуллаем Соу, председатель Малийского комитета солидарности стран Азии и Африки.

ПЕРВЫЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ МАЛИ

В КОНЦЕ июля 1963 года в Бамако состоялся первый съезд Национального союза трудящихся Мали, на который съехались 700 делегатов и гости почти из 40 стран. Съезд подвел итоги деятельности малийских профсоюзов и определил их задачи в период национального строительства в стране.

Значение форума малийских профсоюзов определяется прежде всего массовостью профсоюзного движения в стране. От сплоченности, организованности, сознательности членов профсоюзов в значительной мере зависит будущее молодого африканского государства.

Республике Мали только три года, но она уже многое сделала для ликвидации тяжкого наследия колониализма и строительства нового общества. Как известно, в Уставе партии Суданский союз сказано, что партия ставит своей задачей повести малийский народ к благосостоянию и процветанию по пути социализма.

Бесспорно, что все завоевания молодой страны стали возможны благодаря активности трудящихся, стали возможны их профсоюзов. «Профсоюзы Республики Мали, — заявил на съезде президент Модибо Кейта, — это авангард и движущая сила социалистического строительства». Модибо Кейта напомнил делегатам, что после удаления колониальной администрации все ключевые позиции в управлении